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جهان نما

وزارت دفاع روسیه دیروز )یکشنبه( اعلام کرد، نیروهای 
اوکراینی بار دیگر تلاش کردند تا حمله‌ای پهپادی به روسیه 
انجام دهند اما سامانه‌های دفاع موشکی این کشور این پهپاد 
را بر فراز منطقه بلگورود واقع در جنوب غربی روسیه ساقط 
کردند. به گزارش تاس، وزارت دفاع روسیه در بیانیه‌ای اعلام 
کرد: تلاش ناموفق دولت کی‌یف برای حمله پهپادی به 

تاسیسات در خاک روسیه حدود ساعت چهار دیروز خنثی 
شد. سامانه‌های دفاع موشکی روسیه این پهپاد را شناسایی 
کرده و آن را بر فراز منطقه بلگورود ساقط کردند. هیچ 
خسارت یا تلفاتی در این خصوص گزارش نشده است. ستاد 
کل نیروهای مسلح اوکراین در نشست صبحگاهی خود اعلام 
کرد، نیروهای روسیه شنبه هفت موشک شلیک کردند و 
۴۷ حمله هوایی و ۴۳ حمله موشکی را در ۱۲۰ شهرک در 
سراسر کشور انجام دادند. ستاد کل گفت که ۳۹ درگیری 
رزمی وجود داشت. همچنین یکی از سخنگویان وزارت 
دفاع روسیه اعلام کرد، نیروهای روس پنج تلاش نیروهای 
اوکراینی برای حمله به شهر کراسنولیمانسکا را خنثی 
کردند. وی گفت: نیروهای روس در شهر کراسنولیمانسکا 
تلاش‌های گروه‌هایی از تیپ‌های مکانیزه چهل و دوم و 
شصت و هفتم نیروهای مسلح اوکراین و همچنین تیپ 

پنجم گارد ملی اوکراین برای حمله را خنثی کردند.

حمله پهپادی اوکراین به روسیه بار دیگر ناکام ماند
خبر

رزمایش مشترک دو روزه هند و امارات در خلیج 
فارس با هدف افزایش امنیت دفاعی و مشارکت 
استراتژیک میان دو کشور برگزار شد. به گزارش پایگاه 
خبری مدیامام کرالا، نیروی دریایی هند اعلام کرد 
هند و امارات مانور دریایی مشترکی را با هدف افزایش 
قابلیت های عملیاتی مشترک بین نیروی دریایی 

دو کشور به پایان رسانده‌اند. این رزمایش با اسم رمز 
»زاید تلَوار« )شمشیرِ زاید( در سواحل امارات از ۸ تا 
۱۱ اوت برگزار شد. ناوهای نیروی دریایی هند که در 
این رزمایش شرکت کردند روز سه شنبه به بندر رشید 
در دبی رسیدند. این رزمایش دو روزه یک هفته پس از 
آن برگزار شد که بزرگترین ناوشکن موشکی چنای، 
با طراحی بومی نیروی دریایی هند برای مأموریتی 
در دریای سرخ، از جمله ارتباط با بندر جده و تمرین 
با کشتی الجبیل نیروی دریایی سلطنتی عربستان 
سعودی، در آبهای عربستان مستقر شد. در بیانیه نیروی 
دریایی هند آمده است که هر دو کشور توافق کرده‌اند تا 
تعامل بین نیروی دریایی خود را افزایش دهند تا به طور 
مشترک با چالش‌هایی چون دزدی دریایی، قاچاق، 
 قاچاق انسان رو به رو شده و تقویت امنیت دریایی برنامه 

داشته باشند.

خبر

برگزاری رزمایش مشترک هند و امارات در خلیج فارس

منابع سیاسی از تحرکات نیروهای آمریکایی با حمایت 
۵۰۰۰ مزدور سوری برای سیطره بر منطقه گذرگاه التنف 
سوریه تا گذرگاه ربیعه در استان موصل عراق خبر دادند. 
به گزارش المعلومه، مهند الراوی، فعال سیاسی عراقی 

اعلام کرد: نیروهای آمریکایی با حمایت ۵۰۰۰ مزدور 
سوری از پایگاه التنف در مثلث مرزی عراق، سوریه و اردن 
به سمت منطقه البوکمال در نزدیکی شهرستان القائم 
در غرب الانبار عراق حرکت کردند. این اقدام با هدف 
کارشکنی در تحرکات نیروهای حشدالشعبی صورت 
می‌گیرد. وی گفت: نیروهای آمریکایی در نزدیکی مثلث 
عراق، سوریه و اردن مستقر شده‌اند؛ منطقه‌ای که فاصله 
زیادی با منطقه التنف در نزدیکی شهرستان الرطبه ندارد. 
این منطقه یک موقعیت استراتژیک دارد که نیروهای 
آمریکایی می‌خواهند از آن برای گسترش نفوذ خود و 
سلطه بر مرزهای سوریه و عراق استفاده کنند. هدف از این 
تحرکات سیطره آمریکا بر منطقه گذرگاه التنف سوریه تا 

گذرگاه ربیعه در استان موصل است.

گروه تروریستی موسوم به »ارتش آزادیبخش 
بلوچ« در پاکستان دیروز )یکشنبه( مدعی حمله به یک 
خودروی حامل تعدادی از مهندسان چینی در نزدیکی 
بندر گوادر واقع در جنوب غرب این کشور شد. به گزارش 

خبرگزاری فرانسه، گروه تروریستی ارتش آزادیبخش 
بلوچ که در گذشته نیز اهداف مرتبط با همکاری های 
چین و پاکستان در این کشور را هدف قرار داده بود، با 
صدور بیانیه‌ای مدعی شد که نیروهایش به یک خودرو 
حامل تعدادی از مهندسان چینی حمله کرده‌اند و این 
عملیات تا لحظه صدور این بیانیه ادامه داشته است.  
منابع امنیتی پاکستان هم وقوع یک حمله تروریستی 
در اطراف بندر گوادر واقع در ایالت بلوچستان را تایید 
کرده اند اما نگفتند که هدف این حمله تروریستی چه 
کسانی بوده‌اند. سرفراز احمد یکی از نمایندگان مجلس 
سنای پاکستان هم در صفحه توئیترش با تایید این خبر 
 نوشت که هیچ شهروند چینی در این حمله کشته 

نشده است.

حمله تروریستی به اتباع چین در پاکستانتحرکات آمریکا برای گسترش نفوذ در مرزهای سوریه و عراق

اکوواس: 
برای مداخله در نیجر به موافقت 

شورای امنیت نیازی نداریم
کمیسر امور سیاسی، صلح و امنیت گروه اکوواس 
گفت این گروه برای مداخله نظامی در نیجر نیاز به 
موافقت شورای امنیت ندارد. این در حالی است که منابع 
مطلع از اختلاف‌نظر میان اعضای اکوواس برای مداخله 
دیپلماتیک و یا نظامی در نیجر خبر می‌دهند. به گزارش 
یورونیوز، عبدالفتاح موسی، کمیسر امور سیاسی، صلح 
و امنیت گروه موسوم به »جامعه اقتصادی کشورهای 
غرب آفریقا« )اکوواس( در این باره اظهار کرد: اکوواس 
دلایل قانونی برای مداخله در امور نیجر دارد و در این 
زمینه نیازی به تایید شورای امنیت سازمان ملل ندارد. 
وی تاکید کرد که اکوواس در مداخلات قبلی خود در 
کشورهای آفریقا پس از انجام اقدامات نظامی، شورای 
امنیت را در جریان قرار داده بود. عبدالفتاح موسی افزود 
که هیچ اجماع مردمی در نیجر برای حمایت از کودتا 
وجود ندارد. وی همچنین تاکید کرد: اگر مداخله 
نظامی در نیجر اتفاق بیفتد، برخی از درون ارتش علیه 

شورای نظامی اقدام خواهند کرد.
در همین حال، پارلمان اکوواس جلسه اضطراری 
را از طریق ویدئو کنفرانس برای بررسی اتخاذ اقدامات 
بیشتر توسط این گروه در نیجر پس از کودتا برگزار کرد. 
خبرنگار الجزیره در این باره گفت که اختلاف میان 
اعضای پارلمان اکوواس مانع از توافق بر سر یک تصمیم 
واحد درباره مداخله نظامی در نیجر شد. رسانه‌های 
نیجریه که ریاست دوره‌ای گروه اکوواس را بر عهده 

دارد، در این باره اعلام کردند که برخی از نمایندگان بر 
لزوم استفاده از دیپلماسی و گفت‌وگو برای بازگرداندن 
حاکمیت دموکراتیک در نیجر تاکید کردند و خواستار 
لغو تحریم‌ها شدند؛ چراکه به عقیده آنها این تحریم‌ها 
به جای رهبران کودتا به شهروندان نیجر آسیب می‌زند. 
طبق این گزارش،‌ برخی دیگر از نمایندگان معتقد بودند 
که لازم است این گروه در برابر رهبران کودتا موضع 
قاطعانه‌ای اتخاذ کند تا به گفته آنها بازدارنده قوی برای 
کسانی باشد که می‌خواهند تغییرات غیرقانونی در 

منطقه ایجاد کنند.
در همین راستا، سخنگوی پارلمان اکوواس نیز 
گفت که این جلسه هیچ تصمیمی در پی نداشته، اما 
این گروه به دنبال اعزام کمیته پارلمانی به نیجر برای 
برگزاری نشستی با رهبران کودتاست. وی تصریح کرد 
که پارلمان کمیته‌ای را برای دیدار با بولا احمد تینوبو، 
رئیس جمهوری نیجریه به عنوان رئیس فعلی اکوواس 
تشکیل داده است تا مجوز سفر به نیجر را از وی اخذ کند. 
اکوواس چندی پیش به رهبران کودتاچی نیجر یک 
هفته مهلت داد محمد بازوم را مجددا به قدرت برگردانده 

و نظم را در این کشور بازیابی کنند. 
    

بازگشت دختران افغان به دانشگاه؛ 
وابسته به نظر رهبر طالبان است

یک مقام تحصیلات تکمیلی افغانستان اعلام کرد 
دانشگاه‌های این کشور برای پذیرش دوباره دانشجویان 
دختر آمادگی دارند، اما نظر قطعی در این حوزه را رهبر 
طالبان خواهد داد. به گزارش آسوشیتدپرس، در 
دسامبر سال گذشته طالبان، دختران افغان را از ورود به 
دانشگاه منع کرد؛ اقدامی که موجی از انتقادات جهانی 
را متوجه حاکمان افغانستان ساخت. اندکی پس از 
روی کار آمدن طالبان در اوت ۲۰۲۱، آن‌ها دختران 
را از تحصیلات متوسطه )بعد از کلاس ششم( منع 
کردند. افغانستان تنها کشور جهان است که به زنان و 
دختران اجازه تحصیل نمی‌دهد. نیدا محمد ندیم، وزیر 
تحصیلات تکمیلی افغانستان در آن زمان اعلام کرد که 
این ممنوعیت برای جلوگیری از اختلاط جنسیتی و 
همچنین تطبیق مباحث درسی با اصول اسلامی لازم 
است. مولوی عبدالجبار، مشاور وزیر تحصیلات تکمیلی 
افغانستان گفت که دانشگاه‌ها برای پذیرش دانشجویان 
دختر آمادگی دارند و به‌محض اینکه هبت‌الله آخندزاده، 
رهبر طالبان اجازه دهد، این امر محقق خواهد شد. او 
اعلام کرد که نمی‌داند این موضوع کی اتفاق خواهد 
افتاد. عبدالجبار گفت: آخندزاده دستور داد که 
دانشگاه‌ها تعطیل شوند و شدند. وقتی هم بگوید، در 

همان روز باز می‌شوند. 

مساله عادی‌سازی روابط 
عربستان سعودی و اسرائیل طی 
ماه‌ها و هفته‌های اخیر به تیتر نخست 
رسانه‌های دنیا تبدیل شده است که 
به نوعی باید آن را کمی غیرعادی 
دانست. اینکه یکباره اکثر رسانه‌های 
مطرح دنیا به صورت متوالی و به 
فاصله چند روز از یکدیگر مطالب 
متعدد و مختلفی را در این خصوص 
منتشر می‌کنند، قاعدتاً نمی‌تواند 
یک موضوع عادی باشد و به همین 
دلیل است که می‌گوییم این اتفاق یک 
پشت پرده نسبتاً مشخص دارد. در 
این میان کار به جایی رسید که حتی 
الی کوهن، وزیر خارجه اسرائیل هم 
اعلام کرده بود که با شروط عربستان 
برای عادی‌سازی روابط با تل‌آویو به 
صورت تلویحی موافقت می‌کنیم اما 
سپس مشخص شد که این اظهارات 
آنها مشروط به قبول ایفای نقش از 
سوی ایالات متحده بود. رسانه‌های 
اسرائیل سپس اعلام کردند که در 
تل‌آویو برخی به خصوص بنیامین 
نتانیاهو، اعلام کرده که اگر ایالات 
متحده چتر امنیتی خود را در منطقه 
تقویت کند، آنوقت با هسته‌ای شدن 
ریاض موافقت خواهد کرد. برخی‌ 
از مسئولان امنیتی اسرائیل این 
اظهارات را یک دیوانگی خواندند 
و اعلام کردند که چنین موضعی را 
باید عملًا ضربه به امنیت ملی تل‌آویو 
دانست. کمی بعد هم رسانه‌های 
منطقه به نقل از چند مقام سیاسی 
اسرائیل اعلام کردند که اسرائیل به 
هیچ وجه با طرح دو کشوری موردنظر 
عربستان موافقت نخواهد کرد و 
بدین ترتیب بسیاری از گمانه‌زنی‌ها 
به صورت علنی به حاشیه رانده شد. 
اما حالا اتفاق بزرگ و عجیبی رخ داده 
که به نوعی باعث تحریک و عصبانیت 
اسرائیل شده است.  بعدازظهر شنبه 
یکباره خبر آمد که عربستان سعودی 
»نایف بن بندر السدیری« را به عنوان 
اولین سفیر خود در تشکیلات 
خودگردان فلسطین منصوب کرد. 
سپس خبرگزاری واس مربوط به 
دربار سعودی اعلام کرد که بندر 
السدیری، نسخه‌ای از استوارنامه 

خود به عنوان سفیر فوق‌العاده و 
تام‌الاختیار و غیر مقیم در فلسطین و 
سرکنسول در بیت‌المقدس را تحویل 
مجدی الخالدی، مشاور رئیس 
تشکیلات خودگردان فلسطین در 
امور دیپلماتیک داده است. سفارت 
عربستان در اردن هم در بیانیه‌ای با 
بیان اینکه »تحویل استوارنامه طی 
مراسمی در مقر سفارت فلسطین 
در امان با حضور عطالله خیری، سفیر 
فلسطین در اردن انجام شد«، اعلام 
کرد که »نایف بن بندر السدیری اولین 

سفیر عربستان سعودی در تشکیلات 
خودگردان فلسطین خواهد بود«. 
بر اساس این بیانیه، پس از پایان 
مراسم تحویل استوارنامه، دو طرف 
روابط دوجانبه موجود بین دو کشور 
برادر و راه‌های تقویت و توسعه آن در 
همه زمینه‌ها را بررسی کردند. این 
اقدام در حالی رخ داد که فیصل بن 
فرحان، وزیر امور خارجه عربستان 
سعودی در جریان شرکت در مجمع 
گفت‌وگوی منامه، گفته بود که 
»تشکیل کشور مستقل فلسطین 
تنها راه عادی‌سازی روابط با اسرائیل 
است. وی تأکید کرده بود که اولویت 
عربستان بازگرداندن اسرائیلی‌ها و 
فلسطینی‌ها برای بازگشت به میز 
مذاکره است و این تنها راه برای 
ایجاد صلح پایدار در منطقه است. 
به موازات این اقدام ریاض، وزارت 
خارجه فلسطین در بیانیه‌ای ضمن 
استقبال از تصمیم عربستان برای 
تعیین سفیر تام‌الاختیار و فوق‌العاده 
خود در فلسطین و سرکنسول در 
شهر قدس اعلام کرد، زمان‌بندی 
این تصمیم نشان‌دهنده توجه 
عربستان به مساله فلسطین به عنوان 

یکی از پایه‌هایی است که سیاست 
خارجه عربستان در حوزه‌های عربی، 
اسامی و بین‌الملل بر آن بنا نهاده 
شده و همچنین این تصمیم‌گیری در 
راستای موضع‌گیری‌های تاریخی و 
برادرانه عربستان در حمایت از مساله 

فلسطین و حقوق مردم آن است. 

حمله  دیپلماتیک  تل‌آویو
 به ریاض

این اقدام به حدی برای 
اسرائیل سنگین بود که مقامات 
این کشور به سرعت نسبت به آن 
واکنش نشان دادند. الی کوهن، 
وزیر خارجه اسرائیل درباره تعیین 
اولین سفیر عربستان در رام‌الله 
که به عنوان سرکنسول در قدس 
فعالیت خواهد کرد، گفت که »آنها 
)عربستان( درباره این مساله با ما 
هماهنگ نکرده بودند. برای همین 
اجازه افتتاح چنین دفتر نمایندگی 
نزد تشکیلات خودگردان فلسطین 
در قدس را نمی‌دهیم. عربستانی‌ها 
می‌خواهند به فلسطینی‌ها بگویند 
که آنها را فراموش نکرده‌اند؛ اما ما به 
کشورها اجازه افتتاح کنسولگری‌ها را 

نمی‌دهیم و این با دیدگاه ما هماهنگ 
نیست. مساله فلسطین مساله اصلی 
در مذاکرات مربوط به عادی‌سازی 
روابط نیست. حزب لیکود به رهبری 
بنیامین نتانیاهو قبلا نیز به توافق‌های 
صلحی دست یافته و برای ما ثابت 
شده است که فلسطینی‌ها مانعی 
در برابر صلح نیستند و ما اکنون 
فرصتی برای یک توافق تاریخی قبل از 
انتخابات آمریکا داریم«. این اظهارات 
در حالی بیان شده است که رسانه‌های 
اسرائیل اعلام کردند تعیین سفیر 

عربستان در رام الله و سرکنسول در 
قدس پیامی برای تل‌آویو در سایه 
تماس‌های کنونی درباره عادی‌سازی 
روابط میان ریاض و تل‌آویو است. 
روزنامه یدیعوت آحارونوت هم در این 
رابطه نوشت: »تعیین سفیر عربستان 
یک اقدام تاریخی و پیام قوی به 
اسرائیل است مبنی بر اینکه ریاض 
خواهان اقدامات مهمی به نفع ملت 
فلسطین در ازای عادی‌سازی روابط 
با اسرائیل است. تعیین نایف بن بندر 
السدیری به عنوان سفیر عربستان در 
فلسطین و سرکنسول شهر قدس 
نشان می‌دهد اظهارات نتانیاهو درباره 
اینکه عربستانی‌ها خواهان امتیازهای 
بزرگی برای فلسطینی‌ها نیستند، 
درست نیست. تعیین السدیری نشان 
می‌دهد که عربستان می‌خواهد 
تل‌آویو را به سمت ارائه امتیازهایی 
به ملت فلسطین بکشاند«. سایت 
واللا نیز اعلام کرد که تعیین سفیر 
عربستان در فلسطین نشان‌دهنده 
این است که عربستان می‌خواهد 
برای تقویت تشکیلات خودگردان 
فلسطین تلاش بیشتری از خود 
نشان دهد. روزنامه »زمان« اسرائیل 
نیز نوشت: »تعیین السدیری به 
عنوان سفیر غیر مقیم در فلسطین 
و سرکنسول قدس پیام واضحی 
درباره مذاکرات عادی‌سازی روابط 
میان عربستان و اسرائیل و در راستای 
توافق گسترده با آمریکا و عربستان 
است«. در این باره باید به این نکته 
توجه داشت که این اقدام عربستان 
به نوعی در بازه‌ای از زمان اجرایی 
شد که نتانیاهو و تیم وی در تل‌آویو به 
هیچ وجه در شرایط خوبی قرار ندارند 
و این بحران‌ها نه تنها در داخل بلکه در 
خارج از اراضی اشغالی مشهود است. 
اگرچه برخی رسانه‌های اسرائیل 
اعلام کرده‌اند که احتمالاً نتانیاهو و 
جو بایدن در ماه سپتامبر در حاشیه 
مجمع عمومی سازمان ملل با هم 
دیدار خواهند کرد، اما ریاض با این 
اقدام خود علناً پروژه آمریکا و اسرائیل 
را برای عادی‌سازی روابط با دست‌انداز 
جدی روبرو کرد و از جهتی دیگر 
تمام مانورهای رسانه‌ای و سیاسی 
تیم نتانیاهو در این خصوص هم با 
بن‌بست روبرو شد. حال باید دید که 
تل‌آویو چه برنامه‌ای برای این مدل از 

»شوک یکباره سعودی« دارد. 

تعیین اولین سفیر 
عربستان در رام‌الله که به 

عنوان سرکنسول در قدس 
فعالیت خواهد کرد، یک 

اقدام تاریخی و پیام قوی به 
اسرائیل است مبنی بر اینکه 

ریاض خواهان اقدامات 
مهمی به نفع ملت فلسطین 
در ازای عادی‌سازی روابط با 

تل‌آویو است

اگرچه برخی گفتند که 
احتمالاً نتانیاهو و جو بایدن 

در ماه سپتامبر در حاشیه 
مجمع عمومی سازمان 

ملل با هم دیدار خواهند 
کرد، اما ریاض با تعیین 
سفیر در فلسطین علناً 

پروژه آمریکا و اسرائیل را 
برای عادی‌سازی روابط، با 
دست‌انداز جدی روبرو کرد

فرشاد گلزاری

تعیین اولین سفیر عربستان در فلسطین، واکنش شدید مقامات اسرائیل را برانگیخت

»شوک یکباره سعودی« به تل‌آویو


